

Газета сельских библиотек Томского района.
Выпускается с сентября 2010 г.

№ 5 (53) сентябрь – октябрь 2021г.

Байкал - жемчужина Сибири

Ежегодно в нашей стране во второе воскресенье сентября проходит праздник – День озера Байкал. Ведь Байкал – это не просто точка на карте. Это крупнейшее озеро в России признано объектом Всемирного наследия ЮНЕСКО

и служит центром притяжения тысяч туристов из многих стран. День Байкала – очень крупное экологическое мероприятие, которое объединяет тысячи людей, стремящихся внести свой вклад в сохранение этого уникального природного объекта.

В Батуринской библиотеке прошел экологический час «Царство славного Байкала», в котором приняли участие третьеклассники Спасской школы. Ребятам представилась возможность познакомиться с загадками этого удивительного природного объекта, они узнали, чем же так знаменит и уникален Старик Байкал. После знакомства с материалом, ребята успешно ответили на вопросы тематической викторины.

Первая ассоциация с озером Байкал – его необъятные размеры. Его площадь сопоставима с площадью таких стран, как Израиль, Армения и Бельгия. Еще ни один человек в мире не решился переплыть это озеро целиком. На снимках из космоса хорошо видно, что оно имеет форму полумесяца, а еще оно похоже на глаз, поэтому Байкал нередко называют «оком планеты».

Уникальность озера заключается в невероятно прозрачной воде, которая летом и осенью поражает насыщенно-голубым цветом и просматривается вглубь до 50 метров.

Байкал – самое глубокое озеро в мире. В нем сосредоточено огромное количество (22% мировых запасов) чистой, прозрачной, пресной, обогащенной кислородом,



неповторимой по качеству, воды.

Следующий потрясающий факт и рекорд озера – это его возраст. Байкал считается древнейшим озером в мире – он насчитывает 25 миллионов лет. Но дело в том, что озёра столько не живут. Они имеют свойство стареть. Ученые до сих пор неизвестно, в чем заключается загадка Байкала, ведь, несмотря на свой почтенный возраст, он чудесным образом остаётся чистым и прозрачным.

Озеро населено огромным количеством живых существ. И главный секрет в том, что всё сообщество живых организмов существует в поддержании чистоты, служа огромным и естественным биофильтром. Отходы одних организмов используются и перерабатываются другими. Создаётся круговорот, в котором нет ничего лишнего и ненужного, всё идет на пользу.

Байкал – жемчужина Сибири, подлинное сокровище края. Это особый мир, где и по сей день природа сохранила свою первозданность, где правит гармония и красота. И это привлекает огромное количество туристов со всего света. Байкал прекрасен и зимой и летом, в любое время года и в любую погоду. Надеюсь, каждому из нас хоть раз в жизни посчастливится увидеть такую красоту своими глазами!

Библиотекарь Батуринской библиотеки
Фирсова Л.А.

помощь ученики, молодые парни: выносили книги, мебель. Все хотят поскорее увидеть библиотеку после ремонта. Жители с интересом заглядывают: «А что, у вас ремонт?». Им уже не терпится увидеть результат.

Самое главное для библиотекаря – иметь возможность предложить качественные услуги, быть конкурентоспособным. Поэтому к любому делу я стараюсь приложить свою душу. Библиотекарь на селе должен быть всегда на виду, быть безупречным, авторитетным, осознанно подходить к любым сельским проблемам. А если библиотека остается пыльным книгохранилищем, как было раньше, то это, конечно, грустно. А если мы меняемся, если приходят читатели и понимают, что их здесь ждут – то это здорово!

На сегодня я поняла одно, может, это прозвучит нескромно, но я, как библиотекарь и личность, нужна людям, своему селу – это и есть высшая награда для меня.



Библиотекарь Межениновской библиотеки
Иконникова Т.Н.

Безопасность на дорогах

«Дети – самые уязвимые участники дорожного движения. Пешеход становится заметнее, если на одежде имеются светоотражающие элементы. Водитель замечает ребенка со световым элементом со значительно большего расстояния, чем пешехода без него...», – такими словами библиотекарь начала первую часть мероприятия, посвященную очень важной теме.

Светоотражатель на одежде на сегодняшний день – реальный способ уберечь ребенка от травмы на неосвещенной дороге. Ребята провели эксперимент «Как отражается свет», библиотекарь рассказал и показал, как необходимо обезопасить себя на дороге и помочь водителям заметить издалека пешехода в темное время суток.

Ребята вспомнили разновидности световых элементов (светоотражатели, фликеры). Повторили на какие предметы одежды их нужно закреплять или наклеивать.

Познакомились с таким предметом, как катафот – светоотражающий элемент на дорожной технике. Для закрепления материала была просмотрена тематическая



презентация. Во второй части мероприятия библиотекарь напомнила о безопасном поведении на дорогах ребятам, встречавшимся на улице, раздавая им памятки.

Все участники сделали вывод, что правила дорожного движения нужно хорошо изучить и соблюдать, чтобы не попадать в сложные ситуации на дороге!

Библиотекарь Воронинской библиотеки
Дроботова Т.Н.

«Сорока-белобока кашу варила...»

Каша – традиционное блюдо русской кухни, как и кухонь многих народов мира, продолжает оставаться популярным на протяжении уже более тысячи лет. Именно этим и было обусловлено появление замечательного праздника – Международного дня каши, который отмечается 10 октября. Для всех любителей этого вкусного и полезного блюда в Губинской библиотеке-филиале открылась книжно-журнальная выставка «Сорока-белобока кашу варила...»

Каши были известны нашим предкам с незапамятных времен. В Древней Руси свадебный пир называли «кашей» и «зavarить кашу» означало – начать готовиться к свадьбе. На свадьбе кашу подавали, как правило, на второй день в доме молодых на новом хозяйстве, чтобы в доме был достаток. В XI-XIV веках слово «каша» было символом перемирия. Вот откуда пошло выражение «зavarить кашу»: враждующие стороны ели за одним столом единую кашу.

По археологическим данным, в Древней Руси выращивали такие злаки, как пшеница, ячмень, просо и рожь. Так же очень давно

появились горох и чечевица.

Про кашу у русского народа сложилось много пословиц и поговорок: «Гречневая каша – матушка наша, а хлеб ржаной – отец родной», «Щи да каша – пища наша».



В наши дни готовят кашу из разных круп. Из гречки делают ядрицу и продел, из ячменя – перловую и ячневую. Из проса варят пшененную кашу, из измельченной пшеничной крупы – манную, из дробленого овса – овсянную. Все это ребята смогли узнать на библиотечном уроке.

В заключение мероприятия ребята поведали о своих любимых кашах, отгадывали загадки и разукрашивали раскраски, и, конечно, получили угощения.

Библиотекарь Губинской библиотеки
Губина Т.Н.

Журавли Расула Гамзатова



С 18 по 28 октября в Новорождественской библиотеке-филиале проходит выставка «В разных уголках Земли взлетели и навечно застыли журавли», приуроченная к празднику – Дню белых журавлей. Этот праздник был учрежден народным поэтом Дагестана Расулом Гамзатовым в память всех воинов, которые погибли в Великую Отечественную войну и в других войнах и военных конфликтах.

По кавказским поверьям, души умерших воинов переселяются в прекрасных белых птиц – журавлей. Цель данного мероприятия – формирование духовных, толерантно-патриотических качеств личности и гражданской позиции, воспитание бережного отношения к прошлому своей страны через знакомство с бессмертным образом памяти – белыми журавлями Расула Гамзатова.

Выставка знакомит посетителей библиотеки с историей праздника, произведениями Расула Гамзатова, с памятниками белым журавлям, установленными в разных концах света.

История возникновения этого праздника трагична. Она связана с историей японской девочки Садако, ставшей одной из жертв атомного взрыва в Хиросиме.

Атомная бомбардировка японского города Хиросимы 6 августа 1945 унесла жизни 140 тысяч жителей города. Девочке Садако Сасаки во время бомбардировки было два года. Как многие другие, она

заболела лучевой болезнью, и надежды на выздоровление не было. Кто-то рассказал девочке японскую легенду, согласно которой человек, сложивший тысячу бумажных журавликов, может загадать желание, которое обязательно исполнится. И Садако начала складывать фигурки из бумаги в надежде выzdороветь. Она успела сделать лишь 644 журавлика. Сегодня в Парке мира в Хиросиме есть монумент: японская девочка Садако с бумажным журавликом в руке. С тех пор бумажный журавлик стал символом мира на Земле.

Память о защитниках Отечества передается и будет передаваться из поколения в поколение. Эта память о погибших за Родину объединяет все народы России, вновь и вновь призывающая к единству. И хочется верить в то, что журавли на своих белоснежных крыльях разнесут по всему свету весть о нежелании русских воевать и о том, что память о десятках миллионах погибших набатом звучит в сердцах наших соотечественников.

Библиотекарь
Новорождественской библиотеки
Приткова Д.В